
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

  

Girls’ Day 2021 

Gesamtauswertung 
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Girls‘ Day 2021 Gesamtauswertung 
Anmerkung: Der Girls‘ Day 2021 wurde als Online-Veranstaltung durchgeführt. Leider führte das 
Format dazu, dass deutlich weniger Schülerinnen an der Evaluation teilnahmen als bei früheren 
Präsenzveranstaltungen, bei denen Evaluationsbögen ausgeteilt wurden. Daher sind die Ergebnisse 
nur eingeschränkt mit denen der Vorjahre vergleichbar. 

Demographie der Teilnehmerinnen 

Die Teilnehmerinnen besuchten die 8. bis 10. Klasse. Die Mehrheit geht auf das Gymnasium. 

Frage: Wie alt bist Du? 

• Variable: Alter 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Eine Teilnehmerin (14,3%) gibt an, „jünger als 14“ zu sein, vier Teilnehmerinnen 
(57,1%) sind 14 und zwei (28,6%) 15 Jahre alt. 

Frage: Welche Klassenstufe besuchst Du? 

• Variable: Klassenstufe 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Drei Teilnehmerinnen (42,9%) besuchen die achte Klasse, weitere drei die neunte 
und eine Teilnehmerin die zehnte Klasse. 

Frage: Auf welche Schule gehst Du? 

• Variable: Schulart 
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• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Sechs Teilnehmerinnen (85,7%) besuchen das Gymnasium, eine Teilnehmerin die 
Realschule. 

o Keine Teilnehmerin besucht die Wirtschaftsschule, FOS, BOS oder eine andere 
Schulart. 

Bewertung der Veranstaltung insgesamt 

Frage: Warst Du schon einmal bei einer Aktion der Fakultät Wirtschaftsinformatik und 
Angewandte Informatik (WIAI) an der Universität Bamberg dabei? 

• Variable: Wiederholte_Teilnahme 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Sechs Teilnehmerinnen (85,7%) nahmen erstmals teil. Eine Teilnehmerin (14,3%) 
nahm bereits mindestens einmal in den Vorjahren teil. 

Frage: Wie hast Du vom Girls´ Day an der Universität Bamberg erfahren? 

• Mehrfachauswahl 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Die Mehrheit der Teilnehmerinnen (71,4%) hat über das Internet vom Girls‘ Day 
erfahren. 

o Vier Teilnehmerinnen (57,1%) haben über die Schule/Lehrkräfte davon erfahren. 
o Zwei Teilnehmerinnen (28,6%) sind über Eltern/Verwandte/erwachsene Bekannte 

und eine Teilnehmerin (14,3%) über Mitschüler:innen auf die Veranstaltung 
gestoßen. 
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o Keine der Teilnehmerinnen gab an, über Freund:innen, Flyer, Zeitung, Radio, die 
Uni Bamberg oder auf andere Art von der Veranstaltung erfahren zu haben 

Frage: Wenn du mal alles zusammen betrachtest, wie hat dir der Girls' Day insgesamt 
gefallen? 

• Variable: Gefallen 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Vier Teilnehmerinnen (57,1%) bewerteten die gesamte Veranstaltung als „sehr 
gut“, drei Teilnehmerinnen (42,9%) als „gut“. 

Frage: Wie hat Dir der Erfahrungsbericht der Studentinnen an der WIAI gefallen? 

• Variable: Gefallen 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Fünf Teilnehmerinnen (71,4%) bewerteten den Bericht als „sehr gut“, jeweils eine 
Teilnehmerin wählte „gut“ und „befriedigend“. 
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Frage: Wie wichtig findest Du es, dass der Workshop mit einem Erfahrungsbericht von 
Studentinnen an der WIAI ergänzt wird? 

• Variable: Wichtigkeit
• Anzahl Antworten: 7
• Beschreibung:

o Vier Teilnehmerinnen (57,1%) schätzten den Erfahrungsbericht als „sehr wichtig“
ein, zwei als „wichtig“ und eine Teilnehmerin wählte „neutral“.

Frage: Wie hat Dir der Fachvortrag gefallen? 

• Variable: Gefallen
• Anzahl Antworten: 7
• Beschreibung:

o Sechs Teilnehmerinnen (85,7%) hat der Vortrag „sehr gut“ gefallen, einer
Teilnehmerin (14,3%)  „gut“.

Frage: Wie wichtig findest Du es, dass der Workshop mit einem Fachvortrag ergänzt 
wird? 

• Variable: Wichtigkeit
• Anzahl Antworten: 7
• Beschreibung:

o Zwei Teilnehmerinnen (28,6%) fanden den Vortrag „sehr wichtig“, die restlichen
fünf (71,4%) bewerteten ihn als „wichtig“.

Bewertung der Workshops 
Insgesamt wurden zwei Workshops der Universität Bamberg angeboten, „E-Recruiting" und 
„The Sudoku Challenge". 
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Frage: Welchen Workshop hast du besucht? 

• Variable: Workshoptitel 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Vier Teilnehmerinnen (57,1%) nahmen am Workshop E-Recruiting teil. Drei 
Teilnehmerinnen (42,9%) nahmen am Workshop The Sudoku Challenge teil. 

Frage: War der Workshop so, wie Du erwartet hast? 

• Variable: Erwartung 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Bei allen Teilnehmerinnen (100%) wurden die Erwartungen an den Workshop 
erfüllt. Bei keiner Teilnehmerin (0%) wurden die Erwartungen an den Workshop 
nicht erfüllt. 

Frage: Wie hat Dir die Betreuung im Workshop gefallen? 

• Variable: Betreuung 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Die Teilnehmerinnen bewerteten die Betreuung auf einer Skala von 1 (sehr gut) bis 
5 (mangelhaft). 

o Der Großteil der Teilnehmerinnen (85,7%) bewertete die Workshopbetreuung mit 
sehr gut, eine Teilnehmerin (14,3%) bewertete diese mit gut. 

Frage: Wie gut waren die Erklärungen der Betreuer:innen? 

• Variable: Erklärung 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Die Teilnehmerinnen bewerteten die Erklärungen auf einer Skala von 1 (sehr gut) 
bis 5 (mangelhaft). 

o Knapp drei Viertel der Teilnehmerinnen (71,4%) bewertete die Erklärungen der 
Betreuer:innen mit sehr gut, etwa ein Viertel (28,6%) bewertete diese mit gut. 
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Frage: Wie war die Gruppengröße und das Betreuungsverhältnis? 

• Variable: Gruppengröße_Betreuungsverhältnis 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Die Teilnehmerinnen bewerteten die Richtigkeit der Gruppengröße und des 
Betreuungsverhältnisses auf einer Skala von 1 (sehr gut) bis 5 (mangelhaft). 

o Alle Teilnehmerinnen (100%) bewerteten die Richtigkeit der Gruppengröße und 
des Betreuungsverhältnisses mit sehr gut. 

Frage: Wie hat Dir der Workshop insgesamt gefallen? 

• Variable: Gefallen 
• Anzahl Antworten: 7 
• Beschreibung: 

o Die Teilnehmerinnen bewerteten den Workshop insgesamt auf einer Skala von 1 
(sehr gut) bis 5 (mangelhaft). 

o Knapp drei Viertel der Teilnehmerinnen (71,4%) bewertete den Workshop mit sehr 
gut, etwa ein Viertel (28,6%) bewertete diesen mit gut. 

Frage: Wie leicht oder schwer fiel Dir der Umgang mit der Videokonferenz-Software? 

• Variable: Software_Videokonferenz 
• Anzahl Antworten: 
• Beschreibung: 

o Der Girls‘Day 2021 fand Pandemie-bedingt virtuell über Zoom statt. 
o Die Teilnehmerinnen bewerteten den Umgang mit der Software auf einer Skala von 

sehr leicht bis sehr schwer. 
o Eine Teilnehmerin (14,3%) fand den Umgang mit der Software sehr leicht; knapp 

drei Viertel (71,4% ) fand diesen leicht und eine Teilnehmerin (14,3%) fand den 
Umgang eher leicht. 
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Frage: Gab es Schwierigkeiten mit dem Online-Format des Workshops? 

• Variable: Schwierigkeiten_Online-Format
• Anzahl Antworten: 7
• Beschreibung:

o Der Großteil der Teilnehmerinnen (85,7%) gab an, dass es keine Schwierigkeiten
mit dem Online-Format gab. Eine Teilnehmerin (14,3%) gab an, dass es
Schwierigkeiten gab.

Offene Frage mit Freitextantworten: Was hat Dir an dem Workshop besonders gefallen? 

• Dass man selbst in den Breakoutrooms noch betreut wurde und einem immer geholfen
wurd.

• Dass wir auch praktisch was gemacht haben
• Es war sehr abwechslungsreich, überhaupt nicht langweilig, hilfreich und lehrreich. Alle

waren freundlich und hilfsbereich, der Umgang hat mir gut gefallen. Außerdem war der
Austausch mit anderen Personen schön. Die "Praxisaufgaben" (Recherche, Tests etc)
haben Spaß gemacht. Ich konnte die Praxisaufgaben ausprobieren, auf die icg ihne den
Workshop wahrscheinlich gar nicht aufmerksam geworden wäre (Tests für die eigenen
Interessen, Monster etc).
Aus dem Workshop ist sehr viel mitzunehmen.

• Mir haben die Tests sehr gut gefallen.
• betrachten der websiten von firmen
• das selber programmieren

Offene Frage mit Freitextantworten: Was hat Dir an dem Workshop nicht so gut 
gefallen? 

• Ich habe keine negativen Aspekte :)
• Nichts
• ich fand alles im großen und ganzen sehr gut.
• Nichts

Offene Frage mit Freitextantworten: War der Workshop so, wie Du erwartet hattest? 
Wenn nein, was war anders? 

• Keine der Teilnehmerinnen hat diese Frage beantwortet.

Offene Frage mit Freitextantworten: Wie hat Dir der Workshop insgesamt gefallen? Was 
können wir verbessern? 

• Ich fand allew im Allgemeinen sehr gut, auch das digitale Angebot des Girls Day hat mir
gut gefallen.

Offene Frage mit Freitextantworten: Zu welchem Thema im Bereich Informatik sollen 
wir das nächste Mal zusätzlich einen Workshop anbieten? 



  

  
  

  
   

• Vielleicht etwas mit Programmieren

Offene Frage mit Freitextantworten: Gab es Schwierigkeiten mit dem Online-Format des 
Workshops? Falls Ja: Welche? 

• Ich kam bei der Endveranstaltung ewig nicht hinein
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